

EL ANUNCIADOR

BOLETIN COMERCIAL

Redacción y Administración.-Infanta 17.

Se publica los martes, jueves y sábados.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Que se inserten diez ó más veces		PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Que se inserten más de tres y menos de diez veces		PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Que se inserten tres ó menos veces		Precios de suscripción	
Por cada inserción		Por cada inserción		Por cada inserción		Semestre	
	Pesetas		Pesetas		Pesetas		Pesetas
Una página	3'50	Una página	4'50	Una página	6'00	En España é Islas adyacentes	2'00
Media ídem.	2'00	Media ídem.	2'50	Media ídem.	4'00	En el Extranjero	6'00
Un cuarto ídem.	1'25	Un cuarto ídem.	1'75	Un cuarto ídem.	2'50	En Ultramar	6'00
Un octavo ídem.	0'75	Un octavo ídem.	1'25	Un octavo ídem.	1'75	Para los anunciantes	Gratis
Un diez y seis avo ídem.	0'55	Un diez y seis avo ídem.	0'65	Un diez y seis avo ídem.	1'00		
Un treinta y dos avo ídem.	0'30	Un treinta y dos avo ídem.	0'30	Un treinta y dos avo ídem.	0'50		

Bolsa de Barcelona

COTIZACIÓN DEL DIA 8 DE OCTUBRE DE 1888

Telegrama de las 6 t.

4 POR 100	Interior	71'32
	Exterior	73'40
	Amortizable	85'25
BILLETES HIPOTECARIOS DE CUBA.		100'12
ACCIONES	Banco Hispano Colonial	47'12
	Ferrocarril Francia	58'50
	Id. Norte.	65'65
	Id. Orense	13'00
	Ferrocarril Francia	00'00
OBLIGACIONES	Id. Norte.	00'00
	Id. Orense	00'00
	Id. Almansa	00'00
	Compañía Trasatlántica	00'00
Empeños del Casino Mercantil		
Interior	30 rs. paga alcista	
Exterior	30 » » »	

Banco de Mahón

Teniendo que ausentarse de la isla el Sr. Rodriguez, Director-Gerente de esta Sociedad, la Junta de Gobierno, en sesión de 5 del actual, acordó facultar al Vocal de la misma D. Antonio Pons y Olives para llevar la firma del Banco, al propio tiempo que el Vice-Gerente Sr. Escudero.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Mahón 8 Octubre de 1888.—El Secretario de la Junta de Gobierno, José Vinent.

El ayunador Succi

Como quiera que no deja de ofrecer cierta curiosidad la biografía del autor de un brevage para poder pasar largo espacio de tiempo sin alimento alguno, vamos á exponer á nuestros apreciables lectores algunos datos que hemos podido adquirir en el *interview* que hemos tenido con el célebre ayunador.

Juan Succi nació en Cesenatiro, provincia de Forlì (Italia), tiene un temperamento nervioso; está bastante bien constituido, atendiendo á la vida azarosa y llena de contrariedades que ha venido llevando desde sus primeros años, su estatura es baja, enjuto de carnes y la mirada viva y penetrante. Su padre, Nicolás Succi, fué un bravo capitán de un buque mercante que, despues de arrostrar una serie de peligros, tuvo que sobrellevar grandes pérdidas en sus intereses allá por el año 1856, durante la guerra de Crimea, cuando los ingleses apresaron su buque acusándole de ejercer el contrabando.

A esta desgracia siguió la de un naufragio en el año 1852 en el golfo de Lión, donde perdió toda su fortuna; y como si esto no fuera bastante, en el año 1865, despues de haber hecho todos los esfuerzos imaginables para salvar el brik que mandaba, fué este echado á pique de resultas de un choque habido con un buque inglés en las aguas de Messina. Navegando de esta suerte, y con las lecciones de su padre, dió sus primeros pasos Succi en la vida; adquiriendo la misma fuerza de su progenitor. El mar Jónico y el litoral Adriático fueron los puntos de sus primeros viajes, que llegaron á impresionar tan vivamente su adolescencia, que despertaron la imaginación del futuro explorador africano.

Muerto su padre, por voluntad de su familia dedicóse al estudio de los clásicos, mandándole á un colegio de la República de San Marino; pero era más amigo de aventuras que de ser hombre de ciencia, y en el año 1876 decidióse por su antigua vida, emprendiendo largos viajes de exploración por el interior del Africa ecuatorial. Por encargo de la Sociedad italiana de comercio y de exploraciones africanas estableció una factoria en Zancibar. Tuvo en poco tiempo la suerte de ver progresar su establecimiento, al cual habia consagrado toda su inteligencia y toda su actividad.

Mas este modo de ser no se adaptaba á su carácter, y renuncia el cargo de gerente para volver á su vida de aventuras, emprendiendo sus viajes hácia las Comores y Madagascar, y franqueando las montañas Rojas. Deseoso de adquirir la gloria del capitán francés Arnoux, el primer colonizador de Mahela; desafiando toda clase de peligros y las pésimas condiciones higiénicas de aquellas localidades, atraviesa las costas occidentales de la isla y desembarca en Mojanga el dia 27 de Marzo del año 1881, despues de muchísimos dias de navegación. Interesándole extraordinariamente este pais, esa villa formada de agrupaciones de cabañas, inicia el comercio local, entrando en relaciones con el único europeo establecido, representante de la casa Rouz y Frayssinet, y con los dos agentes americanos de la casa Peltram. Creyendo que las notas y las informaciones comerciales son insuficientes, quiere estudiar la topografía de los lugares en donde tiene intención de establecer su comercio. Para ello decide á recorrer solo en una harto frágil embarcación el rio de Bembatuca, que no es navegable, y despues de cinco dias de navegación en compañía de multitud de cocodrilos que amenazaban á cada instante tragarse su barquichuelo, llega á la pequeña villa de Morval, donde descansó algunos dias. Una vez allí hace anunciar al representante de la Reina Ranavalo el resultado de sus investigaciones, y le brinda hospitalidad que no aceptó hasta pasados algunos dias. Visitó luego Succi á Boramohamai, Russanga, Nori-Bé, Mayotte y llega por último á la isla de Johanna cuya capital es Samuda; del reino de su protector Aimd Mohamed Abdalá. El dia 7 de Junio fué recibido en Demy por el mismo hijo del Sultán y por dos altos dignatarios, como prueba de afecto. Rehusó en esta entrevista tenida con el Sultán las proposiciones que se le hicieron; pasó á las posesiones portuguesas, y estableció en Zanzibar al comercio del *cautchouc*.

Una grave oftalmia obligóle á renunciar á un viaje por el Africa, y en el mes de julio del año 1879 pasó al cabo de Buena Esperanza y á Port Naval en el Zululand, donde permaneció un mes. Allí sin medios de subsistencia y muy quebrantado en su salud, embarcóse del modo más económico en un barco francés para volver á Europa, llegando á Génova el dia 10 de Marzo del año 1880.

Sus proyectos mercantiles habian fracasado por completo, lo cual sin embargo no le desalentó; sin que, enamorado de una idea que cree de capital importancia para la humanidad, está resuelto á continuar los años que le restan de existencia á propagarla hasta vulgarizarla.

Asegura que en sus viajes por Africa aprendió de los indígenas de algunas tribus nómadas el secreto de un licor, que tomado en ciertas y determinadas dosis,

tiene el poder de satisfacer ciertas y determinadas exigencias del estómago conservando además íntegras las fuerzas y viva la inteligencia.

Según afirma, ya desde joven ayunó veintidos veces durante dias y aun semanas enteras, (60 dias sin interrupción).

Succi, por más que muestra á todo el mundo su frasco lleno de un líquido negruzco, guarda el más profundo secreto sobre su composición, y no dice si lo descubrió en los bosques vírgenes de Madagascar, en el centro del Africa ó en las márgenes del Bembatuca que ha explorado.

Pero, cierto ó no su descubrimiento, que en esto no debemos entrar ahora, ello es que solo el nuevo intento de poseerle le costó al principio bastante caro. Tan luego llegó á Roma pidió al gobierno y á las comisiones científicas los medios de probar hasta la evidencia que sus proyectos no eran quiméricos; más encontró todas las puertas cerradas. No por esto desmayó, pues que se dirigió nuevamente á los ministros, que al fin concluyeron por prestarle su atención, que es lo que él pretendia; pero sus enemigos se cebaron de tal modo en él, que le hicieron pasar por loco, y en efecto fué encerrado en el Manicomio de Lungara, lo cual le contrarió tanto, que estuvo á punto de perder la razón.

Llevado de su importancia y carácter merilional, hablaba todos los dias al director de sus proyectos de ayunos y de sus descubrimientos, hasta que comprendió que esto convencia más al gefe del asilo que él realmente estaba loco, y entonces cambiando radicalmente de táctica, comenzó á burlarse de todas sus pretensiones, lo cual persuadió al médico director del Hospital de que se habia restablecido, como así lo escribió al tio materno de Succi en carta publicada en *La Riforma* el 25 de Junio de 1886.

Mas, al dejarle salir del Manicomio, era con la condición de que se dirigiera al extranjero, y en efecto, Succi prometió marcharse á Egipto: pero burlando esta oferta, se detuvo en Forlí, su pais natal, allí despues de mil dificultades logró que un grupo de amigos se resolvieran á vigilarle durante el ayuno de veinte dias que se impuso.

Los médicos siguieron tan incrédulos, que solo despues de ocho dias de ayuno decidieron visitarle dos catedráticos de la Universidad de Bolonia, los cuales declararon que Succi estaba perfectamente sano y robusto al cabo de los diez dias que no comia.

Desde aquel momento la fama de Succi fué creciendo y de Forlí se dirigió á Milán donde hizo el célebre ayuno de treinta dias, que estudiaron y vigilaron dos celebridades médicas de Italia, como son los doctores Buffalini y Barbert Borghini. Trasladóse de Milán á París, donde el mes de Noviembre de 1886

hizo otro ayuno de treinta días, certificando los médicos diariamente todos sus accidentes, conforme viene haciéndose en el ayuno actual por la comisión que tiene á su cargo el vigilar y observar al ayunador Succi.

Sus fuerzas consérvanse con toda su integridad, y según de su boca hemos podido oír, en las varias conversaciones que con él hemos tenido, en los últimos días del ayuno sus fuerzas en vez de disminuir aumentarán, como lo probará con los ejercicios que está dispuesto á practicar.

En la facies es donde se observan más los cambios que experimenta á consecuencia de su ayuno. Una enfermedad del hígado le reveló el secreto de que con solo su elixir podía pasar tantos días sin tomar alimento. Demuestra sus aficiones á los estudios del hipnotismo, según hemos podido ver, ya que su libro de lectura favorito es un tratado de la sugestión hipnótica, escrito en italiano.

Hasta aquí los datos adquiridos. Prometemos hacer consideraciones sobre lo que vayamos observando al final del ayuno, que no dejarán de tener cierto interés.

Doctor Homs Parelladas.

Noticias varias

Se está discutiendo en la cámara italiana el proyecto de ley para imponer fuertes multas y penas correctivas á los que provoquen ó acepten el duelo en desafío, igualmente que los testigos que concurren al acto.

En todas las naciones debiera hacerse lo propio, pues parece inverosímil que en pleno siglo XIX se tolere y hasta se autorice el que los hombres se maten como fieras.

Los desastres causados en Cuba por el último ciclón de que ha dado cuenta la prensa, tienen postergados á los habitantes de la Habana y de otras comarcas por donde pasó este. Las víctimas ascienden á 447 y los ingenios «Pepilla» é «Iglés» han sido completamente destruidos habiendo perecido en ellos 7 personas y 400 animales. Las pérdidas se valúan en 10 millones de duros.

Se dice que este accidente será causa de mucha miseria entre los colonos y entre las gentes trabajadoras de la Isla.

El reloj mayor del mundo es el del Parlamento inglés. Para darle cuerda cada ocho días se emplea dos horas. Sus cuatro cuadrantes tienen cada uno 22 pies de diámetro y la aguja cada medio minuto avanza cerca de 7 pulgadas.

Ha fallecido en Londres, á la edad de 103 años, un veterano de Waterloo llamado Jacobo Myers, natural de Galitzia, que fué uno de los gulas de Napoleón I.

Deja 10 hijos, 41 nietos y 23 biznietos.

Fatales han sido á los marinos, la primavera y el verano del año actual. En un año ha habido, solamente en las costas de Inglaterra, 3.596 naufragios, en los cuales han perecido 396.

En Valencia un industrial ha inventado una clase de relojes que sin necesidad de pesas ni muelles marchan perfectamente. Consiste en un aparatito *ad hoc* en que se desprende una gotita de agua, la cual regula los segundos.

Buen hallazgo.—Un pastor indígena en Argelia, que guardaba su ganado en las inmediaciones de un grueso peñasco queriendo cazar un pájaro que se introdujo en una concavidad de la expresada roca, advirtió dentro de la misma cierto sonido metálico. Metiendo la mano tropezó con varias piezas de oro de 5, 10 y 20 francos que contenían la efigie de Napoleón III.

Loco de alegría con semejante descubrimiento, el pastor se fué inmediatamente á dar cuenta del hallazgo á los demás individuos de su tribu. Los indígenas, bien provistos de grandes sacos de pieles, se precipitaron al punto al sitio indicado por el pastor, llenaron sus recipientes de piezas de oro y se marcharon satisfechos, dejando en seco el pozo maravilloso y encontrándose inopinadamente en posesión de una considerable fortuna.

Parece que la suma encontrada se eleva á la cifra de más de medio millón de francos.

Un industrial de la villa de Haro, acaba de inventar un sencillo, económico é ingenioso aparato llamado Autosuctor, con el cual se puede extraer el agua de las cuevas, pozos ú otros recipientes cualesquiera, con la particularidad de que, una vez colocado, no solamente desaloja el agua, sino que funciona por sí solo, sin que se haga necesaria la intervención de la mano del hombre; extrae también cuanta produzca ó mane el pozo en lo sucesivo.

Los dos buques que han de construirse en el arsenal del Ferrol serán dos cruceros de siete y tres mil toneladas de desplazamiento respectivamente.

El primero desarrollará una fuerza de 45.000 caballos; 3.000 más de la que desarrollarán los mandados construir á Bilbao y una marcha de 20 millas horarias. El segundo será destinado á escuela de guardias marinas, pues el que hoy se halla dedicado á este objeto es muy viejo y casi in-e-vitable.

En cerca de tres millones de hectólitros de trigo y medio millón de harina ha ascendido la importación de Europa, procedente de los Estados-Unidos, desde 1.º de agosto al 15 de Setiembre del presente año.

—♦♦♦—
Un seductor en salsa.—Refieren los periódicos de París el siguiente drama:

En uno de los barrios extremos vivía desde hace algunos años un matrimonio.

El tenía el oficio de peluquero y su mujer el de lavandera.

Ambos, á costa de grandes privaciones, consiguieron montar un lavadero con todos los progresos modernos conocidos en la industria, y al frente del establecimiento pusieron á un joven llamado Feliciano Bernard.

La extremada belleza de la dueña de la casa fué causa de que Feliciano se enamorara de ella perdidamente y la asediara por todas partes con palabras amorosas y proposiciones, que ella rechazó siempre con energía y entereza.

Avisado su esposo por una operaria de lo que ocurría, se puso al acecho durante algunos días. Al cabo de una semana sorprendió en su aposento á su dependiente y á su mujer en una conversación algo viva.

Se acercó sigilosamente, y entónces tuvo el convencimiento de que su esposa era inocente.

Entónces se arrojó sobre Feliciano, y previos algunos palos y bofetones, lo arrojó á una gran tina llena de legía hirviendo.

Los criados, operarios y todos los dependientes de la casa acudieron en auxilio de Bernard, este fué extraído con vida; pero completamente desfigurado. Los ojos, efecto de la potasa, habían salido de los párpados; la piel de su rostro y cuerpo apenas tocaba con algun objeto se rompía llevando tras sí algunas pedacitos de carne cocida.

Bernard falleció á los pocos momentos en medio de los más horribles dolores

—♦♦♦—
 El alza se ha iniciado en el precio de los trigos, no sólo en Europa, sino en América, que viene hace tiempo siendo la reguladora de los precios. Con este motivo se va notando en los mercados aumento en el precio de los demás cereales.

—♦♦♦—
 Por la dirección general de Beneficencia y Sanidad se ha procedido á la suspensión de varias direcciones de puertos de tercera y cuarta clase.

—♦♦♦—
 El viernes hubo una regular alarma en el teatro de Lara, de Madrid.

Un sujeto decentemente vestido que ocupaba una butaca, escamoteó el reloj de un espectador.

Este dióle tan gran bofetón al tomador, que le derribó al suelo.

Al prender la policia al escamoteador salió un sujeto dando gritos y asegurando que el detenido era una persona decente y caballerosa y de la cual salía fiador.

La policia detuvo tambien al fiador del tomador de relojes, cuyo acto aprobó el público con sus aplausos.

—♦♦♦—
 Ha sido fusilado en Carrión de los Condes el guardia civil que hace pocos días mató á un comandante de su mismo cuerpo.

—♦♦♦—
Dos nadadores.—Lo siguiente ha sucedido en Málaga según *Las Noticias*.

«Dos compadres dedicaron la velada á visitar tabernas, festejando así la feliz terminación de un buen negocio, retirándose ya tarde á su domicilio

Al llegar al Guadalmedina, vieron el seco lecho del rio que brillaba á la luz de la luna como una inmensa sábana de agua sucia.

—Compadre—dijo uno de ellos al otro—el rio viene crecido. Vámonos por el puente.

—Yo no voy por el puente, compadre, que está muy lejos

—¿Y qué hacemos entónces?

—Pues muy sencillo; yo tengo calor: usted tampoco está muy fresco; de modo que nos conviene un bañito. ¿Vamos á pasarlo á nado?

—No lo ha pensado usted mal, compadre.

—Pues ¡al agua! ¡A a una! ¡A las dos! ¡A las tres!

Oyéronse dos fuertes golpazos, y una nube de polvo envolvió á los dos compadres, que, tendidos en el suelo, comenzaron á volver las piernas y los brazos.

—¿Ha salido V. ya á flote?

—Calle V., que no puedo hablar cuando voy nadando.

—Yo me ahogo compadre.

—Nade V. con fuerza que ya estamos cerca de la otra orilla.

—¡Que me ahogo!... ¡Socorro!—empezó á gritar uno casi asfixiado ya por el polvo.

El otro quiso resistir más, y siguió dando panzadas en el suelo, hasta que al fin pidió tambien auxilio á grandes voces.

Acudió alguna gente, y los borrachos fueron extraídos del agua poco ménos que ahogados.»

—♦♦♦—
 El próximo jueves, día 11 del actual, saldrá por primera vez del puerto de Sóller para el de Barcelona el vapor *Niny*, admitiendo carga y pasajeros.

—♦♦♦—
 Continúa en Londres la agitación producida por el descubrimiento de las mujeres asesinadas.

Se han abierto muchas suscripciones públicas con

objeto de destinar la recaudación á los que denuncien y ayuden á las autoridades para el descubrimiento de los asesinos de Whitechapel

—◆◆—
El libro del doctor Mackenzie.—En telegrama de Londres trasmiten á *La Independencia belga* algunos informes sobre el contenido y las tendencias del libro que se dispone publicar el doctor Mackenzie relativo á la enfermedad y á la muerte del Emperador Federico III.

En él trata de demostrar que el régimen por él seguido es el único que tenía la verdadera base científica, y que el tratamiento por él ordenado prolongó la existencia del Emperador.

El doctor Mackenzie hará resaltar asimismo el daño fatal causado á la salud del Emperador por el doctor Gerhardt con el método excepcional del cauterio eléctrico, despues por el empleo de una cánula imperfecta del doctor Bahrman, y finalmente por la violencia del tratamiento del doctor Bergmann.

Mackenzie pretende que si se le hubiera confiado á él solo el enfermo, habría prolongado su vida lo menos en veinte meses y que los días del emperador fueron acortados por la incapacidad de los doctores alemanes.

El libro hace una viva crítica de los boletines oficiales de esos mismos médicos.

Su última parte está consagrada á la estadística, exponiendo lo terribles que son los resultados de las operaciones exteriores sobre la laringe.

La tendencia general de la obra es demostrar que no resulta de todos esos hechos que el emperador Federico haya sucumbido naturalmente por efecto del cáncer, y que el tratamiento del Dr. Gerhardt fué el que determinó el cáncer.

Se espera que el libro aparezca hácia el 15 del actual.

—◆◆—
 Dentro de un café-taberna del Burgo se promovió días atrás una sangrienta riña entre dos sujetos, resultando uno de ellos con varios arañazos y mordiscos.

En aquel mismo momento acertó á entrar en el café un sujeto, hijo del herido, quien al ver á su padre con el rostro ensangrentado, arremetió contra el agresor de aquél, pistola en mano, disparándole un tiro que le dejó cadáver.

—◆◆—
 Estando noches pasadas en una fábrica de cerillas de Bilbao preparando una mixtura en una caldera varios operarios, se inflamó aquélla, resultando tres de éstos heridos, uno de ellos de mucha gravedad.

—◆◆—
 En el Liceo de Málaga se ha llevado á cabo la prueba del aparato para avisar en caso de incendio.

El resultado fué en extremo satisfactorio, pues la atmósfera, caldeada únicamente por el humo de los cigarros, fué suficiente para que el timbre eléctrico hiciera repetidas señales.

El aparato tiene números que corresponden á cada una de las habitaciones en que se coloca, y cuando se acude á la señal ó llamamiento, fácil es averiguar en seguida por el número de orden el punto de la casa en que ha empezado el fuego.

De este modo hay el medio de acudir con oportunidad á sofocarlo.

—◆◆—
 Ha producido inmensa alegría, entre las clases proletarias de Málaga, el anuncio de que el gobierno brasileño paga el pasaje á todos los trabajadores que quieran emigrar á aquel lejano país, y son muchos los que empujados por la miseria, por las repetidas calamidades ó por su inquieto espíritu, se embarcarán en un vapor que dentro de pocos días zarpará de aquel puerto.

—◆◆—
 El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado esculpir en una lápida el mensaje que los jurados extranjeros presentaron al Alcalde, y colocarlo en el salón de sesiones.

—◆◆—
 En una casa de la calle Lumbreras, de Sevilla, entraron el sábado dos individuos, y encontrando en una habitacion á una muchacha jóven y guapa, con la mayor parsimonia la cortaron el cabello con una navaja.

A los gritos de la jóven acudieron los vecinos, quienes aseguran que el principal autor del hecho es un amante desairado de aquélla.

—◆◆—
 En Bullas (Murcia) once trabajadores que se hallaban ocupados en la recolección de almendras en la hacienda denominada El Romero, al retirarse del trabajo y regresar al pueblo, detuviéronse en unos bancales donde había gran número de hongos, de los cuales comieron.

A las pocas horas todos se sintieron atacados de agudos dolores y vómitos y otros síntomas de una verdadera intoxicación, falleciendo dos poco después.

Los demás continuaban en tal mal estado, que se desesperaba de poder salvarles la vida.

—◆◆—
 Según dicen del Condado (Sevilla) la vendimia se está llevando á cabo con una marcadísima depreciación de la uva, pues apenas si rebasan los precios de 50 céntimos de peseta la arroba.

Los almacenistas están haciendo con ese motivo un gran acopio de mostos.

—◆◆—

Sección Local

La Alcaldía de esta ciudad, que no ceja en su propósito de establecer definitivamente el sistema métrico decimal, anunciará dentro de breves días que en toda operación de compra ó venta que tenga lugar, cuando el precio se estipule por céntimos se entenderá que estos son de peseta, sin que en caso alguno puedan hacerse reclamaciones eu contra por ninguna de las partes contratantes.

Podemos asegurar, con la certificación á la vista espedida por los Sres. Licenciados en Medicina D. Jaime Ferrer y Dr. D. Federico Llansó, no ser cierta la especie que se propaló ayer de que en el inmediato pueblo de Villacarlos habia muerto una niña de difteria; pues del reconocimiento que dichos señores practicaron por orden del Sr. Delegado del Gobierno, no pudieron notar en la niña referida ninguno de los síntomas que caracterizan la indicada enfermedad.

El día 18 del actual á las 10 de su mañana deberá presentarse ante la comisión provincial de estas Islas, al objeto de resolver la axención alegada, el mozo del Reemplazo de 1887 y cupo de esta ciudad, Antonio Blanco Jover.

Dícese que el vapor «Nuevo Mahonés» no llegará á este Puerto hasta fines de la presente semana.

Por falta de suficiente número de Sres. Concejales, no ha podido celebrar hoy sesión el Ayuntamiento de esta ciudad, ha viendo sido convocado para el jueves próximo.

El vapor-correo «Puerto Mahón» que á causa del mal tiempo habia quedado detenido anteayer en Alcu-dia, ha llegado esta mañana á las ocho y media á Barcelona.

Ante una regular concurrencia hizo su debut antea-noche en el casino «El Isleño» la compañía cómico-lírico que debe actuar en dicha Sociedad durante la temporada de invierno. El desempeño de las obras que se pusieron en escena, fué bueno, siendo aplaudidos los artistas que en ellas tomaron parte.

Para el domingo próximo queda anunciada la zarzuela «Jugar con fuego» con la cual debutará el tenor sério.

Desde anteayer nos hallamos en pleno invierno. Lluvia, viento y frio han sido los fenómenos que han predominado desde el domingo, en términos de que se ha hecho preciso el uso de los abrigos.

El cielo continúa hoy encapotado y con tendencia á nuevas lluvias.

Se ha espedido pase á reserva activa al cabo 2.º del 8.º Batallon de Artilleria de plaza, Juan Ferrer Portell, que se halla en esta ciudad disfrutando licencia temporal indefinida.

Parece que la sociedad el Isleño trata de contratar para la próxima temporada de invierno un cuerpo de coristas; para cuyo fin se ha abierto entre los socios de la misma una suscripción voluntaria, que á la hora

de cerrar el presente número alcanza una respetable cantidad.

De *El Liberal* de ayer:

«Se ha notificado á los propietarios de fincas situadas en los términos municipales de Alayor y Mercadal, sujetas á la expropiación forzosa para la construcción de la nueva carretera de segundo orden de Mahón á Ciudadela, el justiprecio practicado por el perito de la Administración don Martín Martínez, á fin de que dichos interesados nombren el suyo si no se conforman con aquél, dentro del plazo mercado en la vigente legislación.

Es de esperar, por lo tanto, que pronto sea un hecho la terminación de la espresada vía, que es la más importante de la isla.

Por la Alcaldía de esta ciudad ha sido nombrado interinamente para desempeñar el cargo de auxiliar de la escuela nocturna de adultos el profesor D. Sebastián Bagur Quadrado en sustitución de D. Mateo Fontirroig que lo ha renunciado.

El teniente de Alcalde señor Seguí encargado de plazas y mercados prohibió ayer la venta de la carne de una vaca por no haber sido degollada en el mata-dero.

Dicha res de resultas de una caída se habia roto una pierna y fué muerta por un cortante sin el correspondiente permiso en el predio «Ne Xenxa».

Leemos en «La Almudaina» de Palma del sábado último:

«El Cabo de Carabineros de esta Comandancia Juan Vanrell y cuatro individuos más hicieron días pasados una aprehensión consistente en cuatro bultos de tabaco de contrabando con peso limpio de 119 kilogramos.

En el vapor-correo de Barcelona llegó ayer á esta Capital S. A. el Archiduque de Austria Luis Salvador despues de algunos meses de ausencia.»

Leemos en el *Diario Mercantil* del sábado último:

«Sobre las cuatro y media de la tarde de ayer se pegó un tiro por debajo de la barba el bolsista don M. S., quedando muerto en el acto.

El suceso tuvo lugar en el escusado del Bolsín catalán.

Con tal motivo la junta de dicho Bolsín suplicó á los socios no efectuasen contrataciones por la noche, como así lo efectuaron.

Parece que se trata de abrir una suscripción en favor de la viuda é hija del difunto, cuyas señoras han quedado en la miseria».

Los pasajeros llegados hoy de Palma en el vapor-correo «Menorca» son los siguientes:

D. Segismundo Weilmann, Pedro Fuster, Prieto Viola, Melitón Clarabuch, Antonio Ningó, Gabriel Bosch, Maria A. Conrado y una hija, Teodora Rigo y un menor, Teresa J. Guada, un Capitan, un Oficial y cinco soldados.—Total 18.

Anuncios oficiales

D. Felix de Bascáran y Mugártegui,

Administrador Subalterno de Hacienda de este partido.

Hago saber: Que por Real Orden de veinte y uno de Setiembre último, comunicada á esta Subalterna por el señor Administrador de Impuestos y propiedades de la provincia en telegrama de ayer, se ha dispuesto ampliar el plazo para la adquisición voluntaria de cédulas personales, hasta el día treinta y uno del actual.

Lo que anuncio para conocimiento del público y á fin de que se provean de dicho documento dentro del mencionado plazo, sin dar lugar á la formación del oportuno expediente de apremio, que previenen la Instrucción de 20 de Mayo de 1884 y demás disposiciones referentes á las Contribuciones directas.

Mahón dos de Octubre de mil ochocientos ochenta y ocho.—Felix de Bascáran.

Anuncios particulares

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA LIRICO-ITALIANA

Temporada de 1888 á 89

La empresa que ha tomado á su cargo este teatro principal deseoso de complacer á este respetable público en general y en particular á los Sres. accionistas y abonados ha contratado una compañía compuesta de artistas de reconocido mérito cuyos nombres se espresan á continuación:

Maestro Director, Sig. Francisco Camaló.

Primera tiple dramática, Sagra. Olga de Rubini.

Primera tiple ligera, Sagra. Matilde Boy-Gilbert.

Contralto, Sagra. Magdalena Fábrega.

Comprimaria, Sagra. Rosa Balart.

Primeros tenores, Sigres. Baldomero Lluriá y Emilio Pettenatti.

Primer barítono, Sig. Salvador Mestre.

Bajos, Sigres. Grabiél Planas y José Mestre.

Tenor comprimario, signor Domenico Berti.

Bajo comprimario, Sig. Jaime Amengual.

La antedicha empresa abre un abono de 70 á 80 funciones que empezarán á principios de Noviembre se concluirán el último dia de Carnaval, bajo las condiciones siguientes:

Para obtener palco de 1.^a fila es condición indispensable suscribirse por dos acciones de á 10 duros las cuales se harán efectivas una al suscribirse y la otra cuando llegue á esta Ciudad el cuerpo de baile que tomará parte en las operas de espectáculo.

El abono se pagará por decenas adelantadas verificando la primera al llegar la compañía.

A los abonados á la última temporada se les reservarán sus localidades hasta el dia 10 del corriente á las

doce de la mañana; pasada esta hora se cederán al primero que las solicite, pudiendo ya desde ahora encargarse en contaduría.

La empresa se reserva el derecho de aumentar los precios de localidades y entradas no abonadas.

Precio de las localidades por decena para toda la temporada

Un palco de 1. ^a fila con 5 entradas por decena	85 Ptas.
Una platea con 5 entradas por decena	75 »
Un palco de 2. ^a fila con 6 entradas por decena	75 »
Un palco de 3. ^a fila con 6 entradas por decena	45 »
Una butaca con entrada por decena	12'50 »

Precios por decenas despues de inaugurada la temporada

Un palco 1. ^a fila con 5 entradas por decena	90 Ptas.
Una platea con 5 id. id. id.	80 »
Un palco 2. ^a fila con 6 id. id.	80 »
Un palco 3. ^a fila con 6 id. id.	50 »
Una butaca con entrada por id.	17'50 »

Precios de localidades por función

Un palco de 1. ^a fila sin entrada	10 Ptas.
Una platea.	6 »
Un palco 2. ^a fila	5 »
Un palco 3. ^a fila	2 »
Una butaca	1 »
Entrada general.	0'50 »
Media	0'25 »

Los accionistas tendrán derecho á asistir á todos los ensayos y los abonados solamente á los generales.

A los señores militares ó empleados que residan en esta Ciudad en caso de que les obliguen á ausentarse se les devolverá el importe de las funciones que tengan adelantadas.

REPERTORIO DE LA COMPANIA

Un Ballo in Maschera.—Faust.—Poliuto.—Marta.—Fra-Diávolo.—Dinorak.—Ugonotti.—Africana.—Lucrezia Borgia.—Norma.—Roberto il Diávolo.—Nabucco, y otras del conocido Repertorio.

Aclaración á las condiciones del abono á las funciones líricas que se han de representar en el Teatro Principal durante la temporada de 1888-89.

El abonado tendrá derecho á tomar el número de entradas que necesite no pudiendo esceder del número prefijado, rebajándole del abono el valor de 0'50 céntimos por cada entrada que deje de tomar, pudiendo si quiere no tomar ninguna, pero no teniendo derecho á reclamar rebaja á las que tome en taquilla el día que á la empresa le convenga aumentar el precio de las entradas.

Las entradas abonadas servirán para cualquiera función que se dé de abono durante la temporada.

La Empresa se compromete á no dar más de 75 funciones de abono, comprendiendo éstas todos los domingos, días festivos y los tres últimos días de carnaval; pudiendo la Empresa dar todas las funciones fuera de abono que le convenga.

Nota.—Con el objeto de aclarar algunas de las condiciones de abono, el empresario convoca á los señores que deseen abonarse, á una reunión en el salón del Teatro para mañana 10 del actual á las cinco de la tarde.

MÁQUINAS PARA TRINCHAR CARNE

SISTEMA INGLÉS PERFECCIONADO

Se recomiendan por su lijereza en el trabajo.

Único depósito en Menorca.

VIUDA DE PONS Y MURILLOESCLUSIVO AGENTE EN LAS BALEARES
DE LAS ACREDITADAS

Pinturas y Materiales de "Asbestos"

MAHÓN.—30, CASTILLO, 30.—MAHÓN

16, Plaza del Príncipe, 16

Gran depósito de abrigos impermeables para Señora y Caballero de la fábrica "El Gallo" de los Sres. Chas Macintosh & C.º, Manchester.

Dichos abrigos de excelente calidad se espendeden á precios sumamente módicos y se garantizan sus buenas cualidades.

ÚNICO AGENTE EN MENORCA

JUAN SERRA DALMEDO

16, Plaza del Príncipe, 16

Carpintero

Se necesita uno de 14 á 18 años en la carpintería de la calle de San Roque, n.º 24. p

**MEDIDAS PARA ARIDOS
del sistema métrico decimal**

En la tienda de Miguel Thomás sucesor de la Viuda de Thomás é hijos, Arraval 3, se ha recibido una gran partida de dichas medidas, las que se espenderán á precios limitadísimos.

Con que no equivocarse

3, ARRAVAL, 3.

En la calle del Castillo n.º 38 se encontrará vino de superior calidad á 35 y 40 céntimos de peseta el litro.

Mistela á 75 céntimos litro.

Aviso á los carpinteros

En la calle de la Luna n.º 24 hay para vender varias herramientas y dos bancos (taulells), los cuales se darán á precios módicos.

Maquinista

Se necesita una que al mismo tiempo sepa confeccionar calzado.

Informarán en esta imprenta.

Bazar Canet y Pons

En esta casa se necesita un aprendiz de 11 á 14 años de edad.

Buñuelos

Los habrá todos los domingos y días festivos en la calle de Cifuentes, n.º 15, que antes se despachaban en el horno de la misma calle, situado entre los casinos «El Isleño» y «Consey».

Buñuelos

En el horno de la plaza Vieja, n.º 6, se encontrarán de superior calidad, todos los domingos, á 40 céntimos de peseta la libra.

Buñuelos

En la calle del Rector n.º 20 se encontrarán de superior calidad todos los domingos y días festivos.

Buñuelos

En el horno de la calle de la Reina, n.º 54, se encontrarán todos los domingos á 40 céntimos de peseta la libra.

Buñuelos

Se encontrarán todos los domingos y días festivos en la calle de la Infanta n.º 83 á 16 céntimos de escudo la libra.

Imp. y Enc. de Fábregues y Orfila.-Infanta 17 Mahón